

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 декабря 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.12.2018 В Тюменской области рабочего насмерть придавило упавшим погрузчиком .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
05.12.2018 Проверьте Тверь. Президент поручил разобраться с долгами по зарплатам.....	4
04.12.2018 В Forbes опровергли информацию о задержке зарплат .....	6
СОКРАЩЕНИЯ	6
05.12.2018 Банк России сократил почти половину сотрудников банковского надзора .....	6
05.12.2018 Reuters сократит сотрудников российского подразделения.....	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
05.12.2018 Деньги решают не все. Интервью Т.А. Голиковой .....	7
05.12.2018 Средства на обустройство соцучреждений для пожилых в 2019 г получат 17 регионов - Голикова.....	8
05.12.2018 Не менее 30 педагогов из вузов топ-200 ежегодно будут получать гранты - Голикова.....	9
05.12.2018 Голикова назвала регионы РФ, где планируется вывести систему образования на новый уровень.....	9
05.12.2018 Убыль населения в РФ по итогам 9 месяцев 2018 г составила 173,4 тыс человек - Голикова .....	10
05.12.2018 Минздрав направит 98 млрд рублей на сокращение дефицита медперсонала.....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
05.12.2018 Топилин сообщил о существенном росте пенсий для сельчан .....	11
04.12.2018 Совет Минтруда намерен в 2019 году обсудить взаимодействие властей регионов с волонтерами .....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
05.12.2018 Сотрудник «Башнефть-Розница» сломал позвоночник, упав с «КамАЗ» (Расследование ГИТ) .....	11
ПРОФСОЮЗЫ	12



05.12.2018 В профсоюзе работников госучреждений возмущены ухудшением закона.....	12
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>13</b>
05.12.2018 Пенсии авансом. НПФ хотят сохранить возраст выплаты личных накоплений .....	13
05.12.2018 Минтруду предложили расширить список профессий для женщин .....	15
05.12.2018 ВВП не ускорится в срок. Власти не успеют выполнить план Владимира Путина.....	16
05.12.2018 Разработка законопроекта о защите трудовых прав женщин начнется в 2019 году .....	17
05.12.2018 Совфед одобрил закон о продлении заморозки накопительной пенсии.....	19
04.12.2018 Более 3 млн мигрантов могут работать в России незаконно - ФАДН РФ .....	19
04.12.2018 Предпринимателей хотят лишать налоговых льгот за уклонение от уплаты страховых взносов .....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.12.2018

### В Тюменской области рабочего насмерть придавило упавшим погрузчиком

Вчера днём на лесной делянке в Онежском районе (Архангельская область) при валке леса был смертельно травмирован 36-летний рабочий.

По данному факту следственным отделом по городу Онега Следственного управления Следственного комитета РФ по Архангельской области и Ненецкому автономному округу проводится проверка, устанавливаются обстоятельства происшествия.

По предварительным данным, при производстве работ по валке хвойного леса пострадавший без каски обрубал сучья спиленных деревьев. Одно из деревьев упало ему на голову. От полученных травм пострадавший скончался на месте происшествия.

По результатам проверки будет дана юридическая оценка соблюдению правил техники безопасности и принято процессуальное решение, сообщили в пресс-службе СУСК РФ по Архангельской области и НАО.

<https://www.izvestia29.ru/2018/12/05/5c07757012f17bb08b059ef2.html>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

05.12.2018

### Проверьте Тверь. Президент поручил разобраться с долгами по зарплатам

Вопрос ликвидации **задолженности по зарплатам** необходимо прорабатывать с собственниками предприятий. Такое поручение президент Владимир Путин дал губернатору Тверской области Игорю Рудене по итогам встречи в Ново-Огарево. Несмотря на то что общий объем задолженности в регионе находится на среднем для страны уровне, глава государства попросил еще раз внимательно проверить все предприятия, в том числе и действующие. По мнению экспертов, одним из вариантов решения проблемы могло бы стать появление фонда или госкорпорации, которые будут собирать взносы с компаний и создавать резервы для выплаты **долгов по зарплате**.

В ходе обсуждения экономической ситуации в регионе президент Владимир Путин заметил, что по итогам девяти месяцев 2018 года в Тверской области был зафиксирован рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы.

- Да, мы выполняем все указы, которыми нам предписано следить за МРОТ (минимальный размер оплаты труда. - "Известия"). И чтобы у нас был рост зарплаты в бюджетной сфере, мы последние изменения в бюджет приняли в ноябре и на следующий год также заложили рост не менее 4,2%, чтобы заработка плата была не меньше МРОТ, - рассказал губернатор Тверской области Игорь Руденя.

- А **задолженность по заработной плате** какая? - поинтересовался в ответ глава государства.

- Владимир Владимирович, задолженность у нас самая минимальная, которая у нас была, сегодня она порядка 60 млн рублей, - отреагировал губернатор.

Он добавил, что в первую очередь речь идет о "старых предприятиях, которые обанкротились либо не работают". Что касается бюджетников, то эта ситуация стоит на особом контроле, заверил президента Игорь Руденя.



- Но речь идет не только о тех предприятиях, которые обанкротились, есть и действующие предприятия, - подчеркнул российский лидер.

- Владимир Владимирович, еще раз проверим все, - пообещал глава области.

По данным Росстата, на 1 ноября **задолженность по зарплате** в стране составляла 3,2 млрд рублей - с начала года эта сумма выросла почти на треть. Деньги не получили 46,7 тыс. работников 425 организаций.

При этом в Тверской области уровень задолженности действительно соотносим со средним по стране. В тройку же регионов с наибольшим размером **долга по зарплате** входят Приморский край (443 млн рублей) Хабаровский край (248 млн рублей) и Москва (245 млн рублей).

Наибольших размеров **задолженность по заработной плате** в России достигала в 1998 году - тогда она доходила до 100 млрд рублей, напомнил проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов. После того как в нулевых была введена административная и уголовная ответственность за задержку выплат, ситуация быстро изменилась в лучшую сторону. Однако порой предприятия находятся в предбанкротном состоянии, и денег на выплаты просто нет, пояснил "Известиям" Александр Сафонов.

- Одним из вариантов решения проблемы могло бы стать появление фонда или госкорпорации, которые будут собирать взносы с компаний и иметь резервы для выплаты **долгов по зарплате**, считает эксперт. Такого рода фонды есть за рубежом (например, в Финляндии), ранее обсуждалась возможность создания такой структуры в России, однако бизнес высказался против, - рассказал эксперт.

#### ТЕЛЕВИЗОР В "ЦИФРЕ"

Еще одна тема, затронутая на встрече президентом, - переход региона на цифровое ТВ.

- Не забыть никого, чтобы люди не остались без телевещания, - поручил президент. - Чтобы нагрузки не было излишней на людей - первое. И второе - чтобы никто не остался без вещания.

Губернатор пообещал все проконтролировать.

- Самое главное, что у людей появилась возможность бесплатно, на безвозмездной основе, смотреть 20 каналов в цифровом качестве, - сказал он. - Потому что сегодня в аналоговом качестве у нас есть определенное количество каналов, а остальное - это спутниковое телевидение, кабельное, которое надо оплачивать.

В регионе подготовлена программа по выплате семьям с низким достатком компенсаций за приобретение специальных приставок для трансляции сигнала в новом формате, заверил глава региона.

#### "ВОЛЖСКОЕ МОРЕ"

Игорь Руденя доложил главе государства и о новом туристическом проекте "Волжское море" недалеко от Завидово. В области хотят построить новый речной вокзал, который бы соединялся железной дорогой с Ленинградским вокзалом Москвы. При этом, по словам главы региона, стилистически вся архитектура комплекса будет приближена к сталинскому ампиру для сохранения стилистики и московского речного вокзала, и тверского.

- Мы хотим, чтобы люди, которые будут путешествовать по водным путям, могли доехать на поезде "Ласточка", который у нас сейчас ходит, из Москвы без остановок до "Волжского моря", до Завидово, ориентировочно это 1 час 40 минут в пути занимает, и, таким образом, могли уже дальше продолжить свое путешествие по воде, - пояснил он.

Губернатор Тверской области также пригласил президента посетить туристический форум в Конаково.

#### Известия



04.12.2018

### В Forbes опровергли информацию о задержке зарплат

Зарплата сотрудникам и привлеченным авторам Forbes выплачивается вовремя и в полном объеме, сообщил RNS PR-директор Forbes Russia Дмитрий Озман.

«Опубликованная информация не соответствует действительности. Все сотрудники зарплату получали и получают вовремя. С приходом нового собственника ни одного случая задержки не было», - сообщил он.

Ранее о **задержках** в выплате **зарплат** как штатным сотрудникам, так и внештатным авторам, сообщил Telegram-канал «Беспощадный пиарщик».

О **задержках зарплат** в Forbes сообщалось летом, когда выплаты были приостановлены из-за блокировки счетов бывшего собственника журнала Forbes Александра Федотова. В конце августа журнал был продан новому владельцу, бизнесмену Магомеду Мусаеву, который погасил долги перед сотрудниками журнала, сообщала ранее пресс-служба журнала.

<https://rns.online/it-and-media/V-Forbes-oprovergli-informatsiyu-o-zaderzhke-zarplat---2018-12-04/>

## СОКРАЩЕНИЯ

05.12.2018

### Банк России сократил почти половину сотрудников банковского надзора

Банк России сократил 45% сотрудников, занимавшихся банковским надзором, после передачи этой функции от региональных подразделений Службе текущего банковского надзора. Об этом в интервью "Российской газете" сообщила зампредседателя ЦБ РФ Ольга Полякова.

"Был отбор, профессиональное тестирование, а сотрудники, которые претендовали или уже занимали руководящие посты, проходили также тестирование на способность управлять процессами", - отметила она.

По словам Поляковой, в процессе реформирования банковского надзора ЦБ смог обеспечить непрерывность деятельности и сохранить накопленные сотрудниками в регионах знания о кредитных организациях.

Банк России завершил централизацию банковского надзора в октябре этого года. В результате кредитные организации, ранее поднадзорные региональным управлениям ЦБ, перешли под контроль Службы текущего банковского надзора. В настоящее время эта структура осуществляет контроль за 474 кредитными организациями, а департамент надзора за системно значимыми банками контролирует 28 организаций.

### ТАСС - Российские новости

05.12.2018

### Reuters сократит сотрудников российского подразделения

Информационное агентство Reuters в российском подразделении проводит **массовые сокращения**. Об этом сообщили два источника, близкие к агентству.

Согласно информации источников, о предстоящих **сокращениях штата** сотрудников уведомили на прошлой неделе.

Руководство агентства объяснило сокращения тем, что компания будет проводить оптимизацию по всему миру, и при изучении спроса на новостные материалы, приняла решение о **сокращении сотрудников** тех отраслей, новости которых не пользуются достаточным спросом у покупателей информации.



В частности, по мнению Reuters, новости про президента России Владимира Путина в том виде, в котором российский офис поставляет их западным читателям, не пользуются должным спросом.

Кроме того, сокращения, очевидно, затронут и переводчиков агентства, а также часть технического персонала.

В Reuters не уточнили, сколько именно сотрудников российской редакции будет сокращено. По данным одного их источников, в итоге может быть сокращено до четверти штата.

По словам представителя агентства Thomson Reuters «в России мы продолжим производить новости на английском и на русском языках».

Помимо этого, в компании выразили уверенность, что произведенные изменения позволят сохранить сильные позиции в двуязычных новостях, а также позволят повысить эффективность, расширить число услуг и производить более качественную журналистику - эксклюзивы, исследования и инсайды, которые высоко ценятся клиентами информационного агентства.

<https://rueconomics.ru/365262-reuters-sokratit-sotrudnikov-rossiiskogo-podrazdeleniya>

## Т.А. ГОЛИКОВА

05.12.2018

Деньги решают не все. Интервью Т.А. Голиковой

О том, какие процедуры в социальной сфере предстоит упорядочить, чтобы бюджетные деньги приносили максимальный эффект, "Российской газете" рассказала вице-премьер Татьяна Голикова.

Татьяна Алексеевна, бюджет на ближайшую трехлетку наконец-то запланирован с профицитом. Тем не менее от специалистов мы постоянно слышим, что наука, здравоохранение у нас недофинансираны. Может, надо было им добавить денег? Или они не будут освоены?

Татьяна Голикова

Освоено будет все. Другой вопрос - как и на что. Я вам приведу пример из здравоохранения. Сегодня самый существенный объем вложений в рамках нацпроекта идет на онкологию. У нас система здравоохранения децентрализована, есть федеральный и региональный уровни. Но тем не менее объединяет их так называемая программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Регионы должны принимать свои территориальные программы. И здесь существует вечный спор. С одной стороны, это полномочия регионов - территориальная программа государственных гарантий. С другой стороны, мы должны обеспечить конституционный принцип - бесплатное оказание гражданам медицинской помощи в рамках той самой программы государственных гарантий. В этом году, по предварительным итогам, дефицитность территориальных программ, которые обеспечиваются за счет средств регионов, оценивается в 65 миллиардов рублей. Это по зафиксированным нормативам. Каждый год мы их пересматриваем, они растут. А с 2019 года мы вливаем существенные дополнительные финансовые ресурсы в территориальные программы, в первую очередь на лечение онкобольных.

Наша задача - сделать так, чтобы эти деньги пришли именно на онкологию, увеличили финансирование этой статьи. Чтобы, получив федеральные средства, регионы не начали экономить свои, направляя их на другие цели, чтобы снова не остаться с тем же дефицитом в 65 миллиардов.

Сейчас выстраиваем механизм отслеживания порядка установления тарифа за оказанную медицинскую помощь в регионе. Но это не все, возникают другие вопросы: необходимо новое оборудование, кадры, нужно что-то построить.



Но как только мы попадаем в сферу стройки, оборудования, у нас "разъезжаются" пожелания с реализацией. Да, будет освоено и построено, но не тогда освоено, когда надо, и не тогда построено. В этом и есть те самые ножницы, которые в ряде случаев серьезно искажают общую картину и формируют отношение граждан к власти, потому что пообещали, но не сделали. И в большинстве случаев это недовольство транслируется на центральную власть. Так мы устроены: не доработали, значит, наверху не доработали.

Наверное, есть и другая сторона медали? Деньги выделяются, но их до конца не осваивают.

#### Татьяна Голикова

Да, в профицит бюджета попадают и неосвоенные средства. К сожалению, эта проблема до конца не преодолена.

Губернаторы стремятся получить дополнительные средства на инвестиции из федерального бюджета. Это уже устоявшаяся тенденция. В период кризиса инвестиционная активность регионов за счет средств их собственных бюджетов фактически свернулась. Лишь регионы-доноры могли позволить себе вкладывать в развитие существенные финансовые ресурсы. Сейчас ситуация выправляется. Но тем не менее за этот период сложилось правило, что на стройки, особенно крупные, можно всегда получить существенные финансовые вложения из федерального бюджета. Но часто бывает еще ничего не готово, чтобы эти инвестиции осуществлять. Нет ни проектно-сметной документации, выделенного земельного участка, не решен ряд технических и организационных проблем. И все это длится годами.

Есть другая ситуация. Скажем, не рассчитывают свои силы, чтобы освоить такой объем средств, который им предоставлен. Тогда деньги остаются в федеральном бюджете. Потом их переподтверждают. Есть такие случаи, когда это делается многократно, чтобы довести объект до конца. Увы, идеальной финансовой дисциплины с точки зрения использования выделенных ресурсов, к сожалению, у нас пока нет. Хотя финансовые власти делают много, чтобы все эти процедуры упорядочить.

#### Российская газета

05.12.2018

Средства на обустройство соцучреждений для пожилых в 2019 г получат 17 регионов - Голикова

Средства на создание комфортных условий проживания пожилых граждан в соцучреждениях в 2019 году получат 17 регионов России, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова в ходе "правительственного часа" в Совете Федерации.

При этом она сообщила, что за шесть лет действия нацпроекта "Демография" на создание комфортных условий проживания пожилых граждан в соцучреждениях будет направлено из федерального бюджета 41,7 миллиарда рублей.

Голикова напомнила, что выделяются средства на формирование условий пребывания пожилых в соцучреждениях, приближенных к домашним. "Уже в 2019 году 17 регионов получат необходимые для этого средства, в том числе Республики Мордовия, Хакасия, Астраханская, Воронежская, Иркутская, Новгородская, Омская области", - заявила Голикова.

Она также отметила, что предусмотрены мероприятия по вовлечению негосударственного сектора в предоставление комфортных условий проживания таких граждан.

"Предполагается, что в 2019-2021 годах на эти цели будет направлено из федерального бюджета порядка 25 миллиардов рублей, а за шесть лет 41,7 миллиарда рублей", - заявила Голикова в ходе "правительственного часа" в Совете Федерации.



По данным секретариата вице-премьера, эти мероприятия будут постепенно реализованы во всех субъектах Российской Федерации.

"При этом хочу обратить внимание, что 2019 год ещё не начался, но субъекты, которые просили финансовые ресурсы и говорили о готовности, в 2019 году уже от финансовых ресурсов (федерального бюджета) отказываются (в связи с неготовностью)", - добавила вице-премьер.

#### РИА Новости. Все Новости

05.12.2018

**Не менее 30 педагогов из вузов топ-200 ежегодно будут получать гранты - Голикова**

Ежегодно не менее 30 научно-педагогических работников из российских университетов, входящих в топ-200 международных рейтингов, будут получать гранты на разработку передовых образовательных программ высшего образования, заявила вице-премьер Татьяна **Голикова**.

Она отметила, что в нацпроекте "Образование"делено внимание и подготовке научно-педагогических кадров .

"Ежегодно не менее 30 научно-педагогических работников из университетов, входящих в топ-200 международных рейтингов, будут получать гранты на разработку передовых образовательных программ высшего образования. Эти программы будут тиражироваться в том числе в сетевой форме в вузах, находящихся в регионах", - заявила **Голикова** в ходе правительенного часа в Совете Федерации.

По её словам, отдельные мероприятия нацпроекта направлены на расширение возможностей трудоустройства выпускников университетов в своем регионе. Каждый вуз будет иметь свою программу развития, разработанную совместно с региональными органами власти, предусматривающую трудоустройство выпускников по месту жительства, в том числе на основе договоров о целевом обучении.

#### РИА Новости. Все Новости

05.12.2018

**Голикова назвала регионы РФ, где планируется вывести систему образования на новый уровень**

Вице-премьер Татьяна **Голикова** назвала российские регионы, где планируется вывести систему образования на новый уровень благодаря поддержке из федерального бюджета.

"Отдельно хочу отметить регионы, которым необходима не точечная, а системная поддержка для того, чтобы вывести региональную систему образования на качественно новый уровень", - сказала **Голикова** в ходе правительенного часа в Совете Федерации .

Вице-премьер назвала среди дотационных регионов, которые "уже в 2019 году смогут обеспечить качественные изменения системы образования благодаря поддержке из федерального бюджета", Алтайский край (504 миллиона рублей поддержки), Амурская область (658 миллионов рублей), Забайкальский край (572 миллиона рублей), Калининградскую область (578 миллионов рублей), Курганская область (690 миллионов рублей), Республику Хакасия (1 109 миллионов рублей), Мордовию (517 миллионов рублей).

"Все они получили разную, но комплексную поддержку на разные направления, она будет обеспечена", - добавила **Голикова**.

Она также обратила внимание на Еврейскую автономную область, "которая всегда испытывала трудности с участием в федеральных проектах в связи с ограниченными финансовыми возможностями". "Благодаря мерам правительства по повышению уровня софинансирования мероприятий из федерального бюджета, уже в 2019 году в ЕАО будет создан



квенториум, обновлена материально-техническая база спортивных залов в сельских школах, а также обновлена инфраструктура коррекционных школ", - отметила вице-премьер.

**Голикова** также рассказала, что в сфере среднего профессионального образования в России к концу 2024 года будет создана сеть из 100 центров опережающей профессиональной подготовки и 5 тысяч мастерских, оснащенных в соответствии с современным требованиями по одной из компетенций, в том числе для сдачи демонстрационного экзамена с учетом опыта Союза Ворлдскиллс России.

"Таким образом, к 2024 году не менее чем в 50% образовательных организаций СПО будет обеспечена возможность сдачи демонстрационного экзамена, что поможет существенно повысить уровень профессионального образования в Российской Федерации", - заявила она.

**РИА Новости. Все Новости**

05.12.2018

#### **Убыль населения в РФ по итогам 9 месяцев 2018 г составила 173,4 тыс человек - Голикова**

Убыль населения в России по итогам 9 месяцев 2018 года составила 173,4 тысячи человек, смертность превысила рождаемость, заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

"За 9 месяцев 2018 года последние официальные данные, рождаемость у нас не превысила 11 на тысячу населения, это ожидаемая ситуация связанная с демографическими последствиями 90-х годов . Смертность составила 12,6 на тысячу населения, в результате у нас фиксируется за 9 месяцев убыль населения 173,4 тысячи человек ",- сказала **Голикова** на заседании в Совете Федерации.

**РИА Новости. Все Новости**

05.12.2018

#### **Минздрав направит 98 млрд рублей на сокращение дефицита медперсонала**

Для того, чтобы решить проблемы с нехваткой медицинских кадров, необходимо привлечь на работу не менее 27 тысяч сотрудников. А для этого необходимо порядка 98 миллиардов рублей, которые и намерен выделить Минздрав России в рамках национального проекта "Здравоохранение".

Как передает РИА Новости со ссылкой на руководителя секретариата вице-премьера правительства России Татьяны **Голиковой** Ольгу Криконос, выделяемые средства будут целевым образом отлаживаться в рамках деятельности Фонда обязательного медицинского страхования.

Ранее министр здравоохранения Вероника Скворцова заявила, что нехватку врачей и среднего медицинского персонала планируется практически полностью устранить до 2021 года.

Она пояснила, что были проанализированы данные о выпускниках медицинских вузов и сделаны выводы, сколько человек и куда должны поехать работать. "Конечно, для того, чтобы закреплять специалистов там, где они нужны, требуются серьезные дополнительные меры. Основной государственной мерой поддержки является целевая подготовка студентов в вузах", - отметила министр. И добавила, что в течение ближайших двух лет в бесплатную ординатуру могут поступить до 24 тысяч человек.

<https://rg.ru/2018/12/05/minzdrav-napravit-98-mld-rublej-na-sokrashchenie-deficita-medpersonal.html>

**МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ**



05.12.2018

**Топилин сообщил о существенном росте пенсий для сельчан**

Пенсии около миллиона сельских жителей со следующего года ощутимо увеличатся. Помимо того, что они получат прибавку к пенсии примерно тысячу рублей, как и все остальные неработающие пенсионеры страны, им дополнительно прибавят в среднем еще 1,3 тысячи рублей. Об этом рассказал журналистам министр труда и соцзащиты России Максим Топилин.

Он уточнил, что прибавка будет положена людям, если они не менее 30 лет трудились на сельхозработах, продолжают жить в сельской местности и не работают. Если хотя бы одно из этих условий не соблюдено, прибавка человеку будет не положена.

Также министр пояснил, что для получения прибавки россиянам не нужно обращаться в Пенсионный фонд России (ПФР), они ее получат автоматически. Но если человек будет в итоге с чем-то не согласен, например, с размером прибавки, он сможет обратиться за разъяснениями в ПФР.

<https://rg.ru/2018/12/05/topilin-soobshchil-o-sushchestvennom-roste-pensij-dlia-selchan.html>

04.12.2018

**Совет Минтруда намерен в 2019 году обсудить взаимодействие властей регионов с волонтерами**

Глава ведомства Максим Топилин отметил, что министерство уже начало прорабатывать вопрос взаимодействия соцучреждений и волонтерского движения в регионах России

Общественный совет **Минтруда** в 2019 году планирует рассмотреть вопрос взаимодействия региональных властей с волонтерскими организациями, сообщил во вторник министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин на встрече с волонтерами.

"Для нас важно, чтобы в регионах такая работа была построена. Давайте на Общественном совете **Минтруда** в следующем году посмотрим, как в регионах ведется работа с волонтерскими организациями", - сказал Топилин.

Он добавил, что министерство уже начало прорабатывать вопрос взаимодействия соцучреждений и волонтерского движения в регионах.

"Буквально на днях председатель правительства [РФ Дмитрий Медведев] подписал постановление, которое определяет, что каждое ведомство и органы исполнительной власти субъектов, то есть на местах... должны разработать регламент взаимодействия. Мы обсудили, как мы эту работу будем вести, в любом случае будем более детально смотреть на те проекты, которые ребята и "серебряные" волонтеры (представители старшего возраста и люди с ограниченными возможностями) предлагают", - отметил министр.

Текущий год объявлен президентом РФ Владимиром Путиным Годом добровольца (волонтера). 2-5 декабря в Москве проходит Международный форум добровольцев, он приурочен к международному и национальному Дню волонтера, отмечаемому 5 декабря. В мероприятии принимают участие более 15 тыс. человек.

<http://tass.ru/obschestvo/5870535>

**НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ**

05.12.2018

**Сотрудник «Башнефть-Розница» сломал позвоночник, упав с «КамАЗом» (Расследование ГИТ)**

Сотрудник «Башнефть-Розница» сломал позвоночник, упав с кузова «КамАЗ». Гострудинспекция Башкирии завершила расследование несчастного случая, произошедшего 18 октября.



Водитель ООО «Башнефть-Розница» заехал на территорию автозаправки в городе Нефтекамск для загрузки ограждений. При подъеме на кузов «КамАЗа» для проверки устойчивости груза мужчина упал на асфальтированную площадку.

Работник травмировал позвоночник и сломал грудные позвонки.

Комиссия инспекции установила, что работодатель не обеспечил безопасные условия труда. Кроме того, ответственные лица не проконтролировали соблюдение водителями маршрутов движения на линии.

Несчастный случай связан с производством, виновные наказаны.

[http://www.ufa.aif.ru/incidents/sotrudnik\\_bashneft-roznica\\_slomal\\_pozvonochnik\\_upav\\_s\\_kamaza](http://www.ufa.aif.ru/incidents/sotrudnik_bashneft-roznica_slomal_pozvonochnik_upav_s_kamaza)

## ПРОФСОЮЗЫ

05.12.2018

### В профсоюзе работников госучреждений возмущены ухудшением закона

Изменение дискриминационной статьи антикоррупционного **законодательства**, обязывающего госслужащих согласовывать профсоюзную деятельность с руководством, порадовало отраслевой профсоюз буквально месяц назад. Но, как выяснилось, радоваться было рано. Итоговая правка, внесенная в **закон**, оказалась, по оценке руководства профсоюза, даже страшнее его первоначальной версии.

"Ошибка исправлена! Превосходно!" - так председатель профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ Николай Водянов отреагировал на утверждение депутатами **Госдумы** РФ изменений к федеральному **закону** № 273 "О противодействии коррупции", принятых в конце октября. Собственно, изменения должны были исправить дискриминационную норму, заставляющую госслужащих, желающих окунуться в профсоюзную деятельность, согласовывать общественный пост со своим руководством (подробнее об этой проблеме "Солидарность" рассказала в материале "Профлидер милостью начальства", № 4, 2018).

Однако радость Водянова и всех членов отраслевого профсоюза продлилась ровно до той минуты, когда они ознакомились с окончательными формулировками новой версии **закона**. Дискриминация по профсоюзному признаку из антикоррупционного **закона** никуда не исчезла. Лишь сменила форму и обрела черты еще более жесткие.

Беспокойство профлидеров вызывает новая редакция ст. 12.1 федерального **закона** № 273, в которой для лиц, занимающих руководящие должности на государственной службе, вводится ограничение на занятие профсоюзной деятельностью. Как пояснил Водянов, **закон** по сути запрещает руководителям занимать выборные должности в профорганизациях.

"Лица, замещающие государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности, являющиеся представителями нанимателя (руководителями), в целях исключения конфликта интересов в государственном органе или органе местного самоуправления не могут представлять интересы государственных или муниципальных служащих в выборном профсоюзном органе соответствующего органа в период осуществления ими полномочий по указанным должностям", - говорится в **законе**. Аналогичные изменения внесены еще в один документ - в ст. 13 федерального **закона** "О муниципальной службе в РФ". Здесь прописан запрет на профсоюзную деятельность не только для муниципальных служащих - руководителей, но и для аппарата избиркомов муниципальных образований.



В профсоюзе опасаются, что нечеткость формулировок, описывающих "руководителей" в целом, без уточнений должностей, приведет к массовому выходу профлидеров из выборных профсоюзных органов. Опасаясь нарушить закон, от профлидерства может отказаться все "среднее звено".

- Четкой формулировки, кто руководитель, а кто - нет, в **законе** не прописано! - поясняет Николай Водянов. - Под понятие "руководитель" могут подпадать главы организаций. А могут и начальники департаментов, отделов, их заместители! Или вообще старшие специалисты, имеющие в подчинении одного-двух человек! Мне уже звонят из наших регио- нальных организаций, рассказывают, что люди, занимающие выборные посты, начали отказываться от дальнейшего исполнения своих полномочий из опасения подпасть под действие этого **закона** и получить взыскания, крупный штраф, а то камеру. И я не могу их осуждать! Представляете себе, что такое для государственного служащего обвинение в нарушении антикоррупционного **законодательства**?! Это же крест на карьере! Не понимаю, как депутаты **Госдумы**, среди которых, между прочим, есть те, кто профессионально занимается профсоюзной деятельностью, могли скорректировать **закон** таким неудобоваримым образом?! Нам стало только хуже.

По словам профсоюзного лидера, в нынешнем виде нормы **закона** по-прежнему нарушают статьи как российского, так и международного **законодательства**. В частности, нарушается принцип равного доступа к муниципальной службе и условий ее прохождения вне зависимости от принадлежности к общественной организации. Кроме того, речь идет о нарушении Конституции РФ в части свободы деятельности общественных организаций, **закона о профсоюзах** и сразу нескольких конвенций Международной организации труда, гарантирующих свободу объединений.

- **Закон** необходимо вновь переработать. Буду требовать этого от депутатского корпуса, от наших товарищей, избранных в **Госдуму** при профсоюзной поддержке. И на этот раз мы как профсоюз намерены самым тщательным образом контролировать корректировку всех формулировок, а также стадии **рассмотрения**, - сообщил Водянов.

Профлидер подчеркнул, что о проблеме уведомлен исполнительный комитет Федерации независимых профсоюзов России. Помимо того, в правительство и Минюст направлены письма с требованиями обратить внимание на дискриминацию по признаку принадлежности к общественной организации и разъяснить трактовку понятия "руководитель".

## Солидарность

### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.12.2018

#### Пенсии авансом. НПФ хотят сохранить возраст выплаты личных накоплений

Сохранить старый пенсионный возраст для получения негосударственной накопительной пенсии предлагают в НПФ. С такой инициативой Ассоциация негосударственных пенсионных фондов (АНПФ) обратилась в Минфин, ЦБ и ПФР (документ есть у "Известий"). С 1 января 2019 года стартует реформа по повышению возраста выхода на заслуженный отдых - постепенно он увеличится на пять лет для мужчин и женщин. Но для государственной накопительной пенсии, которая с 2014 года заморожена, уже сделано исключение - ее можно будет получить в 55 и 60 лет. Фонды просят распространить это правило и на негосударственные выплаты в рамках договора с НПФ. В ПФР поддержали инициативу. Эксперты считают, что это не только поддержит россиян, но и позволит избежать проблем с налоговой. Личные накопления граждан в НПФ предлагают выдавать по старым правилам - с 55 и 60 лет для женщин и мужчин соответственно. С такой инициативой выступила АНПФ. "Известия" ознакомились с текстом письма, которое организация направила в Минфин, Пенсионный фонд и Центробанк. Как отмечается в документе, закрепление оснований на получение выплат для договоров о негосударственном пенсионном обеспечении (НПО) на действующем уровне станет мотивацией для россиян копить на старость.



С 1 января в России стартует реформа пенсионного законодательства, она будет проходить в несколько этапов. Пенсионный возраст женщин поднимется до 60 лет, мужчин - до 65. При его достижении граждане смогут претендовать на государственную выплату по старости. Исключение сделали для ее накопительной части, но с 2014 года она заморожена (то есть получать можно будет средства, накопленные до заморозки). Новые отчисления человек делать не может, но НПФ или управляющая компания ВЭБа (аккумулирует средства "молчунов", не выбравших никакой частный фонд) инвестирует уже имеющиеся деньги, за счет чего сумма выплат должна расти.

В случае с НПО возраст назначения пенсии наступает по общим основаниям, которые закреплены в правилах НПФ. То есть с 1 января 2019 года это будет уже новый возраст выхода на заслуженный отдых.

Сохранить его прежним необходимо, чтобы защитить права граждан, считает глава АНПФ Сергей Беляков.

Формально НПФ могут зафиксировать действующий пенсионный возраст - 55-60 лет - в пенсионном договоре, но с точки зрения налогов выплата пенсий по НПО увязана с нынешним законодательством, отметил исполнительный директор НПФ "Сафмар" Евгений Якушев.

После запуска реформы возраст назначения выплат и общий пенсионный могут не совпадать. К примеру, возраст назначения выплат по старым правилам для женщины может составлять 55 лет, а пенсионным будет считаться уже новый 60-летний. В 55 гражданка начнет получать накопленные выплаты, которые ФНС может расценить не как пенсию, а как дополнительный доход, подлежащий налогообложению. - Возможна коллизия, когда физическому лицу откажут в налоговых льготах из-за противоречий в законодательстве, - отметил Евгений Якушев.

Поэтому игроки рынка и настаивают на закреплении старого пенсионного возраста по НПО, это позволит избежать двусмысленности и рисков для пенсионеров в будущем, добавил глава "Сафмара".

Также АНПФ предлагает дополнительные налоговые льготы, которые должны стимулировать граждан копить на старость. Для граждан, в чью пользу договор НПО заключило другое физлицо (например, супруг или родители), предлагается полное освобождение выплат от НДФЛ. Но только если пенсия будет начисляться не менее пяти лет, а ее размер не превысит сумму средней назначенной социальной пенсии.

ПФР поддержал идею АНПФ в части сохранения возраста для выплат негосударственной накопительной пенсии, следует из ответа ведомства ассоциации (есть у "Известий"). В ПФР, Минфине и **Минтруде** оперативно не ответили на вопросы "Известий", поддерживают ли там инициативу. В ЦБ "Известиям" сообщили, что этот вопрос не относится к их компетенции.

Инициатива АНПФ в целом полезна, но в масштабах страны не слишком значительна, полагает управляющий директор по макроэкономическому анализу и прогнозированию "Эксперт РА" Антон Табах. Сейчас накопления по договорам НПО имеют 5 млн человек, из них около 1 млн граждан смогли скопить значительные суммы. Как пояснил аналитик, предложение АНПФ важно для тех, кто участвует в корпоративной пенсионной программе: такие накопления могут быть не только сопоставимы, но и больше государственной пенсии. В этом случае человек захочет получать ее раньше.

Россияне нечасто самостоятельно копят на пенсию, однако с учетом повышения пенсионного возраста и активного обсуждения темы в обществе вопрос сбережений на старость стал актуальным. Возможность сформировать собственный капитал и в случае необходимости получить его немного раньше для многих может оказаться значимым подспорьем.

Справка "Известий"

НПО - это негосударственное пенсионное обеспечение. Услуга позволяет гражданину самостоятельно копить на будущую пенсию, делая отчисления со своих доходов по желанию. Размер и продолжительность платежей в НПФ



определяет сам клиент. По достижении пенсионного возраста или любого другого, указанного в договоре, гражданин имеет право на ежемесячные выплаты с накопленных средств.

## Известия

05.12.2018

### Минтруд предложил расширить список профессий для женщин

Эксперты Общероссийского народного фронта (ОНФ) провели опрос среди россиянок, находящихся в декретном отпуске, беременных и планирующих ребенка и узнали об их карьерных планах, профессиональных предпочтениях и об отношении к программам бесплатной профессиональной подготовки (результаты есть в распоряжении "РГ").

Выяснилось, что 90 процентов женщин хотели бы получить новую профессию, чтобы у них было больше возможностей совмещать трудовую деятельность с материнством. То есть в бесплатном переобучении во время декрета заинтересованы почти 90 процентов участниц анкетирования.

При этом 48 процентов мам предпочли бы обучиться другой специальности, 46 процентов - хотели бы повысить квалификацию по основной специальности. И почти все - 86 процентов - хотели бы работать дистанционно, отметила эксперт ОНФ, старший преподаватель кафедры административного права Московского государственного юридического университета имени Кутафина Татьяна Шилюк.

Также опрос показал, что 66 процентов женщин даже не слышали о программе бесплатной профподготовки от центров занятости. Каждая третья знала о такой возможности, но не смогла ею воспользоваться. Реализовать свое право получилось лишь у двух процентов женщин.

При этом все признались, что имеющийся перечень профессий для переобучения довольно ограничен и не позволяет сделать выбор в соответствии с интересами женщин, потому что к офисной работе готовы лишь 12 процентов мам. Практически остальным нужны профессии, позволяющие работать из дома.

Больше половины женщин (62 процента) предпочли бы работать администраторами сайтов и блогов, SMM-менеджерами, копирайтерами. А 49 процентов хотели бы заниматься швейным делом, вязанием, изготовлением украшений или посуды. Еще 45 процентов не прочь освоить профессию, связанную с индустрией красоты (мастер маникюра, педикюра, косметолог, визажист, парикмахер).

Также женщин интересуют такие профессии и направления деятельности, как специалист по подбору кадров (43 процента), кулинария (40 процентов), педагог, репетитор (28 процентов), фотограф (28 процентов), дизайнер интерьеров (26 процентов). Также мамы не отказались бы поработать нянями (11 процентов), менеджерами по продажам (14 процентов) или побыть частными предпринимателями (26 процентов).

"Исходя из результатов опроса, мы видим, что перечень востребованных профессий, указанный на сайтах центров занятости, необходимо модернизировать с учетом требований современности", - говорит эксперт тематической площадки ОНФ "Демография" Виктория Рашина. - Еще один недостаток существующих программ профессиональной подготовки - возможность пройти переобучение только по месту постоянной регистрации. И это неправильно".

Эксперты ОНФ напомнили, что начало проведения профессионального обучения женщин, находящихся в декретном отпуске, за счет госсредств намечено на 2020 год. Они подготовили рекомендации по созданию условий для осуществления трудовой деятельности женщин, воспитывающих детей дошкольного возраста, и в ближайшее время направят их в Минтруд России.

В числе предложений - наладить процесс информирования женщин о таких программах, расширить перечень профессий для бесплатной профессиональной подготовки, предусмотреть возможность прохождения переобучения по месту фактического проживания.



<https://rg.ru/2018/12/05/mintrudu-predlozhili-rasshirit-spisok-professij-dlia-zhenshchin.html>

05.12.2018

ВВП не ускорится в срок. Власти не успеют выполнить план Владимира Путина

Власти не успеют выполнить план Владимира Путина. по ускорению роста экономики до конца его президентского срока, считает Всемирный банк. Шанс достичь среднемировых темпов появится лишь к 2028 г.

Российская экономика может догнать мировую - но далеко не так быстро, как рассчитывает президент Владимир Путин, указывает Всемирный банк в докладе "Экономика России: как обеспечить сохранение стабильности, удвоение темпов роста и сокращение бедности вдвое?". Одержав победу на выборах, Путин подписал новый майский указ с амбициозными целями, которых правительство должно достичь к концу его четвертого президентского срока: Россия должна войти в пятерку крупнейших экономик мира по благосостоянию, темпы экономического роста - опередить среднемировые, а уровень бедности населения - сократиться вдвое. Не все эти задачи удастся реализовать в срок, предупреждают экономисты Всемирного банка.

Проще всего, с их точки зрения, справиться с бедностью. В 2017 г. ниже прожиточного минимума были доходы 13,2% россиян - в 2024 г. таких, соответственно, должно остаться 6,6%. Чтобы выполнить указ, ВВП должен каждый год увеличиваться на 4,4% - таких темпов не ждет даже Минэкономразвития. А при росте на 1,5% - как в прошлом году - бедность снизится всего до 10,7%. Но и при таких темпах роста ВВП власти могут выполнить задачу, если сделают систему социальной поддержки более адресной, считает Всемирный банк. Для этого нужно перераспределить в пользу самых нуждающихся около 0,27% ВВП в год, а с учетом того, что до бедных в России доходит лишь 20% предназначенней им помощи, -1,35%.

По расчетам Всемирного банка и НИФИ Минфина, Россия ежегодно тратит на социальные выплаты около 3% ВВП - больше, чем большинство стран с переходной экономикой. Однако до действительно бедных доходит лишь 25 коп. с каждого рубля, выделенного на их адресную поддержку. Пока усилия по внедрению адресности большим успехом не увенчались, указывали аналитики ИНСАП РАНХиГС: лишь по 34% программ удалось добиться хоть какого-то увеличения пособий, в большинстве случаев сэкономленное регионы направляют не на увеличение помощи нуждающимся, а на другие нужды.

А вот поставленная Путиным задача ускорить темпы экономического роста правительству вряд ли по силам, считает Всемирный банк. Мировой ВВП, по его прогнозу, будет расти темпами около 3% ежегодно, а российский до 2020 г. включительно - на 1,5-1,8%, существенно отставая от развивающихся стран (4,6%). Страны с высоким уровнем дохода Россия обгонит по темпам роста лишь в 2020 г. Рисков остается много: и расширение санкций, и обострение торговых противоречий, и резкое ужесточение глобальных финансовых условий, и ускорение инфляции.

Потенциальные темпы роста ВВП замедляются во всем мире, но в России сильнее из-за торможения роста производительности, замедления инвестиций и снижения рождаемости, указывает Всемирный банк. В следующем году из-за **сокращения рабочей силы** рост ВВП в России впервые за 20 лет окажется ниже среднего уровня развитых стран.

Если ничего не предпринимать, он после некоторого ускорения замедлится - до 1,3% в 2023 г., после чего перейдет к ускорению благодаря притоку рабочей силы, однако максимум до 2,5% в год, прогнозирует Всемирный банк.

Для ускорения роста ВВП нужны реформы, и момент для них - циклический подъем экономики - удачный. Повышение пенсионного возраста обеспечит дополнительный приток рабочей силы и может ускорить рост ВВП в 2020-2028 гг. на 0,3-0,4 п. п., рассчитывает Всемирный банк. Но этих работников все равно мало, полагают его экономисты, и нужен дополнительный приток мигрантов: не 100 000 человек, как прогнозирует ООН, а 289 000 к 2028 г. Кроме того, необходимо увеличить долю инвестиций в экономике (по прогнозу Минэкономразвития, она вырастет с 23% в 2017 г.



до 34% в 2028 г.) и стимулировать рост совокупной факторной производительности, которая без реформ будет снижаться. Все эти меры в совокупности могут увеличить темпы роста ВВП до 3% лишь в 2028 г., считают экономисты Всемирного банка.

Потолок роста российского ВВП составляет 1,5-2%, для большего ускорения нужны структурные реформы, неоднократно подчеркивал ЦБ. Повышение пенсионного возраста за счет роста числа занятых в экономике ускорит рост ВВП на 0,1 п. п. в 2019 г. и на 0,2-0,3 п. п. в 2020-2021 гг. А вот насколько эффективными окажутся остальные меры правительства, в частности выделение дополнительных 8 трлн руб. из бюджета на национальные проекты в сфере здравоохранения, образования, демографии и социальной политики, развития несырьевого экспорта и инфраструктуры, покажет время, писал ЦБ: основной "ускоряющий" эффект будет за пределами ближайших трех лет.

Минэкономразвития в долгосрочном сценарии развития до 2024 г. прогнозирует, что рост российского ВВП превысит 3% уже в 2021 г. благодаря ускорению роста инвестиций с 2020 г. до 6-7%. Прежде всего - за счет вложений государства в развитие транспортной инфраструктуры. Однако ожидания властей чрезмерно завышены, указывали аналитики БР: государственные инвестиции не эффективны, а основные расходы бюджета придется на 2022-2024 гг.

Гарантированного рецепта роста производительности не существует, замечает главный экономист "ВТБ капитала" по России Александр Исаков, а демографические тенденции на ближайшие 20 лет определены. Непосредственно повлиять власти могут лишь на уровень инвестиций, и здесь многое зависит от качества экономической политики. По расчетам "ВТБ капитала", если рабочая сила сокращается, как в России, примерно на 0,5%, экономика может расти темпами от -0,5 до 4,5% в год.

Долгосрочные прогнозы рискованы: можно ошибиться не просто с темпами роста, но и с его направлениями, замечает завлабораторией исследования проблем инфляции и экономического роста Высшей школы экономики Владимир Бессонов. Прежде чем прогнозировать на 10 лет вперед, стоит взглянуть на 10 лет назад, предлагает Бессонов: за это время Россия пережила два экономических кризиса - 2008 и 2014 гг., которые никто не прогнозировал. Если экономическая и политическая ситуация не изменится, выйти на 3% роста ВВП к 2028 г. вполне реально, говорит он, но существует множество черных лебедей: растет geopolитическая напряженность, могут упасть цены на энергоносители, не известно, как будут развиваться события после завершения президентского срока Путина в 2024 г., перечисляет он: "Россия веками спотыкается на передаче власти".

## Ведомости

05.12.2018

### Разработка законопроекта о защите трудовых прав женщин начнется в 2019 году

На данный момент в приоритете доработка **проекта закона** о профилактике семейно-бытового насилия, отметила зампредседателя комитета **Госдумы** по вопросам семьи, женщин и детей Оксана Пушкина

Работа над базовым **законопроектом** о защите **трудовых прав** женщин стартует после Нового года, сообщила ТАСС в среду зампредседателя комитета **Госдумы** по вопросам семьи, женщин и детей Оксана Пушкина, которая является одним из авторов данной инициативы.

"После Нового года включаемся в работу над этим **законопроектом**", - сказала депутат. По ее словам, сейчас в приоритете доработка **проекта закона** о профилактике семейно-бытового насилия: итоговый текст документа, вводящего запрет виновным в домашнем насилии приближаться к пострадавшим от их рук (охранный ордер), будет готов до конца декабря.

О планах разработки **законопроекта** о защите прав женщин в сфере **труда** стало известно в июле этого года - тогда **Госдума** отклонила во втором чтении **законопроект** 15-летней давности о гендерном равенстве. Им предлагалось закрепить гарантии государства по обеспечению равноправия мужчин и женщин в различных сферах, по устраниению



нарушений **законодательства**, связанных с дискриминацией по мотивам пола, и так далее. Ранее **кабмин** направил отрицательный отзыв на **законопроект**, отметив, что положения дублируют нормы уже действующих актов. Профильный думский комитет рекомендовал палате отклонить **законопроект** в связи с утратой им актуальности.

Как сообщила тогда Пушкина, вместо него будет разработан новый, современный **проект закона**, направленный на решение конкретной проблемы ущемления прав женщин в сфере занятости. О необходимости законодательно урегулировать этот вопрос заявлял и спикер **Госдумы** Вячеслав Володин - один из авторов отклоненного проекта о гендерном равенстве.

Для подготовки документа было заказано масштабное исследование, обзор "Правовое регулирование вопросов социального статуса и защиты прав женщин, анализ российского и зарубежного опыта и совершенствование **законодательства РФ**" подготовил на основе госконтракта СПбГУ - и дискриминации в стране практически не нашел.

"Результаты исследования готовы, но, как мне кажется, они оказались формальной отпиской, несмотря на большой объем. Они не объективны, содержат большое количество оценочных суждений, авторы вместо глубокого разбора правовых и этических позиций делают свои выводы, исходя из просмотренной сотни судебных решений", - заявила Пушкина. По ее словам, в исследовании, в частности, не нашли отражения проблемы "стеклянного потолка" (вертикальной гендерной сегрегации) и традиционно женских и традиционно низкооплачиваемых областей занятости.

Замглавы комитета заверила, что это не приведет к отказу от создания **проекта закона**. "Такой **законопроект** необходим независимо от результатов исследования, жизнь того требует", - заключила Пушкина.

#### Резолюция о защите женщин от трудовой дискриминации

Резолюция о мерах законодательной защиты прав и возможностей женщин в **трудовых отношениях** будет составлена по итогам круглого стола, который проведет в **Госдуме** в среду комитет по вопросам семьи, женщин и детей, добавила Пушкина.

По ее словам, участники мероприятия подтвердят необходимость разработки базового **законопроекта** об охране **трудовых прав** россиянок и обсудят проблемные аспекты, на которых предстоит сосредоточиться при работе над документом. "Также будет указано на скорейшую проработку отдельных пунктов Стратегии действий в интересах женщин, в частности, касающихся женского предпринимательства. Кроме того, будет сформулировано общее мнение о необходимости отдельного **закона** о сексуальных домогательствах как одном из видов дискриминации", - сказала Пушкина.

"По итогам круглого стола планируется создать резолюцию, положения которой позволят защитить женщину от дискриминации в этой сфере", - добавила она.

Замглавы комитета подготовила ряд **предложений**, направленных на решение проблемы профессиональной дискриминации женщин. В частности, депутат выступает за поощрение работодателей, принимающих меры по устранению гендерного неравенства, а также за поддержку образовательных инициатив для женщин и девочек в традиционно мужских областях занятости (наука, технологии, инженерия, математика).

"Это - и краткосрочные меры, такие, как удовлетворение потребности в гендерно-дифференциированной статистике для поддержания эффективной системы мониторинга решения проблемы", - говорится в докладе Пушкиной, имеющемся в распоряжении ТАСС. Кроме того, замглавы комитета считает необходимым разобраться с таким "историческим атавизмом", как список запрещенных для женщин профессий, практически неизменен с 1978 года.

В круглом столе примут участие депутаты **Госдумы**, представители **Минтруда**, **Роструда** и Торгово-промышленной палаты, а также общественники и профессора ведущих российских вузов.



<http://tass.ru/obschestvo/5872020>

05.12.2018

Совфед одобрил закон о продлении заморозки накопительной пенсии

Совет Федерации одобрил закон о продлении заморозки накопительной пенсии до 2021 года.

Профильные комитеты поддержали документ. В заключении комитета по соцполитике отмечается, что пенсионные права застрахованных лиц не уменьшатся, равно как и в предыдущие годы действия "моратория". Пенсионный фонд будет обязан учитывать взносы на обязательное пенсионное страхование, исходя из того, что они полностью идут на финансирование страховой пенсии.

Документ касается только тех, кто родился позже 1967 года и добровольно подал заявление в ПФР о формировании накопительной пенсии.

С 2014 года отчисления в накопительную часть пенсии в размере шести процентов от зарплаты россиян идут на выплаты нынешним пенсионерам.

До этого граждане могли распорядиться ими самостоятельно: направить на формирование собственных пенсионных накоплений или передать в страховую часть, увеличив баллы для расчета своей страховой пенсии.

В прошлом году заморозку пенсионных накоплений продлили до 2020 года. Как заявлял министр труда и соцзащиты Максим Топилин, за время заморозки накопительной части пенсии бюджет сэкономил около двух триллионов рублей.

[https://ria.ru/society/20181205/1543511355.html?referrer\\_block=index\\_main\\_6](https://ria.ru/society/20181205/1543511355.html?referrer_block=index_main_6)

04.12.2018

Более 3 млн мигрантов могут работать в России незаконно - ФАДН РФ

Более 3 миллионов иностранных граждан, прибывших в Россию с целью трудоустройства, либо не реализовали свои планы, либо работают в обход закона, сообщил замглавы Федерального агентства по делам национальностей (ФАДН) РФ Михаил Мишин.

Во время заседания в Совете Федерации, посвященного совершенствованию взаимодействия разных уровней власти с общественными объединениями, содействующими адаптации и интеграции мигрантов, Мишин привел данные МВД России: в 2017 году в страну въехало более 15 миллионов иностранных граждан, из которых 4 миллиона 850 тысяч указали, что целью их въезда является работа. В РФ насчитывается около 10 миллионов приезжих, что составляет почти 7% от населения страны.

"При этом по официальным данным, разрешение на работу получило всего 150 тысяч мигрантов, а патенты получили почти 1 миллион 700 тысяч. Таким образом, более трех миллионов иностранных граждан, прибывших с целью трудоустройства, не реализовали свои планы, либо осуществляют свою трудовую деятельность в обход установленных норм", - отметил замглавы ФАДН РФ.

"Данное обстоятельство значительно осложняет вхождение иностранных трудовых мигрантов в российское общество, которые предпочитают использовать для этого какие-то уже сформировавшиеся земляческие неформальные связи, то есть условия для формирования замкнутых анклавов, в которых ограничивается действие российского законодательства, насаждаются чужды нашему обществу идеологические ценности", - добавил Мишин.

РИА Новости. Все Новости



04.12.2018

**Предпринимателей хотят лишать налоговых льгот за уклонение от уплаты страховых взносов**

Предпринимателей, привлекающих неофициальный **труд** либо прибегающих к серым схемам, могут лишить налоговых льгот. Соответствующий **законопроект** внесён в **Госдуму** депутатами фракции «Справедливая Россия» (документ есть в распоряжении «Парламентской газеты»).

**Законопроектом** предлагается отменить налоговые льготы для предпринимателей, которые уклоняются от полноценной уплаты страховых взносов в отношении более чем 10% от общего числа сотрудников или более чем 100 работников.

Согласно документу, срок моратория на применение специального налогового режима ограничат одним календарного годом.

Кроме того, сейчас в России действует регressive шкала страховых пенсионных взносов: при превышении определённого размера зарплаты (около 750 тысяч рублей в год) размер отчислений в ПФР сокращается с 22 до 10%, а в Фонд соцстрахования они вовсе прекращаются.

**Законопроектом** предлагается установить, что тариф страховых взносов на обязательное пенсионное страхование составляет только 22%, на социальное страхование - 1,8%, а на медицинское - 5,1%.

<https://www.pnp.ru/politics/predprinimateley-khotyat-lishat-nalogovykh-lgot-za-uklonenie-ot-uplaty-strakhovykh-vzносов.html>